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Διχασμός στην Ευρώπη για την Ελλάδα
Σε συμβιβασμό που ουσιαστικά αποδέχεται την απαίτηση των 

Ευρωπαίων για παράταση και ολοκλήρωση των συμφωνιών που 

προϋπάρχουν, με αλλαγές «κοινή συναινέσει» στο μίγμα της 

ακολουθούμενης πολιτικής, οδηγεί το αίτημα παράτασης της 

δανειακής σύμβασης, από την ελληνική κυβέρνηση, η οποία 

αποδέχεται ότι η δανειακή σύμβαση είναι δεσμευτική «έναντι του 

χρηματοοικονομικού και διαδικαστικού περιεχομένου της». Η 

αποστολή του αιτήματος από τον Γ. Βαρουφάκη χθες 19/2 οδή-

γησε τον Γέρουν Ντάισελμπλουμ να συγκαλέσει Eurogroup για 

σήμερα Παρασκευή 20/2 στις 16:00. Το αίτημα θέτει σαφώς στο 

τραπέζι την αλλαγή μέτρων με άλλα, αλλά και την αναθεώρηση 

των στόχων για το 2015, με βάση και την οικονομική συγκυρία, 

όπως αυτή έχει διαμορφωθεί σήμερα και ανοίγει την συζήτηση με 

τους εταίρους για το «νέο «συμβόλαιο» που θα ακολουθήσει, με 

έμφαση στην ανάπτυξη, την καταπολέμηση της ανεργίας και την 

κοινωνική συνοχή, ενώ ταυτόχρονα επιβεβαιώνει ότι η κυβέρνηση 

δεν θα προχωρήσει σε μονομερείς ενέργειες που θα μπορούσαν 

να εκτροχιάσουν τα δημοσιονομικά δεδομένα.

Πουθενά μέσα στο κείμενο δεν αναφέρονται οι λέξεις «τρόικα» 

«μνημόνιο» και «πρόγραμμα». Στην πράξη ωστόσο η κυβέρνηση 

δεσμεύεται ότι μέσα στους επόμενους 6 μήνες θα γίνει αξιολόγη-

ση και επιτυχής ολοκλήρωση της υπάρχουσας «διευθέτησης» επί 

τη βάση προτάσεων των θεσμών και της ελληνικής κυβέρνησης, 

μέσα στα πλαίσια των ορίων ευελιξίας της τρέχουσας «διευθέτη-

σης». Στο κείμενο γίνεται επίσης λόγος για αμοιβαίως αποδεκτούς 

«όρους», χρηματοοικονομικούς και διοικητικούς, που θα οδηγή-

σουν στην επίτευξη των στόχων της συμφωνίας για το 2015, «λαμ-

βάνοντας υπόψη και την τρέχουσα οικονομική συγκυρία».

Η Κομισιόν, στην πρώτη της αντίδραση, είδε ενθαρρυντικά την 

κίνηση της Ελλάδας να ζήτηση παράταση. «Ο πρόεδρος Γιούνκερ 

χαρακτηρίζει αυτή την επιστολή θετικό σημάδι το οποίο, κατά την 

εκτίμησή του, μπορεί να ανοίξει τον δρόμο για έναν λογικό συμ-

βιβασμό στο συμφέρον της χρηματοοικονομικής σταθερότητας 

στην ευρωζώνη συνολικά δήλωσε ο εκπρόσωπος της Κομισιόν, 

Μαργαρίτης Σχοινιάς, και συμπλήρωσε: «Η λεπτομερής εκτίμηση 

της επιστολής και η απάντηση εναπόκειται στο Eurogroup».

Όμως, λίγο αργότερα χθες, το γερμανικό υπουργείο Οικονομικών 

έκανε γνωστό πως εκτιμά ότι η νέα ελληνική πρόταση δεν αντα-

ποκρίνεται στα κριτήρια που συμφωνήθηκαν στο Eurogroup. Ο 

εκπρόσωπος Τύπου του Βόλφγκανγκ Σόιμπλε υπογράμμιζε σε 

γραπτή ανακοίνωση ότι «Η επιστολή από την Αθήνα δεν είναι μια 

πρόταση που μπορεί να οδηγήσει σε λύση. Στην πραγματικότητα, 

η πρόταση βασίζεται σε μια χρηματοδότηση - γέφυρα και δεν 

πληροί τους όρους του προγράμματος», σημειώνει. Κύκλοι στις 

Βρυξέλλες σχολιάζοντας τη γερμανική αντίδραση τόνισαν πως το 

Βερολίνο περιμένει η Ελλάδα να προβεί σε μια ξεκάθαρη δέσμευ-

ση των προηγούμενων μεταρρυθμιστικών συμφωνιών. 

Οι παραπάνω εξελίξεις προκάλεσαν έκπληξη, όπως έγραψαν οι 

Financial Times, καθώς διαφαίνεται ότι υπάρχει πρόοδος και αυτό 

πιστοποιείται από το γεγονός ότι θα πραγματοποιηθεί, όπως είχε 

προγραμματιστεί εκτάκτως, η συνεδρίαση του Eurogroup. Υπεν-

θυμίζεται ότι αξιωματούχοι της ευρωζώνης είχαν προηγουμένως 

δηλώσει ότι δεν πρόκειται να γίνει νέο Εurogroup αν δεν κάνει η 

Ελλάδα αρκετές υποχωρήσεις, ώστε να αξίζει να διενεργηθεί και 

τρίτη συνεδρίαση μέσα σε μία εβδομάδα.

«Δεν αποφασίζει η Γερμανία, αλλά οι Βρυξέλλες», ήταν το πρώτο 

επίσημο σχόλιο της κυβέρνησης στη γερμανική αντίδραση. «Η κυ-

βέρνηση κατέθεσε επιστολή προς το Eurogroup ζητώντας εξάμη-

νη παράταση της δανειακής σύμβασης. Το Eurogroup έχει μόνο 

δύο επιλογές: να αποδεχτεί ή να απορρίψει το ελληνικό αίτημα. 

Εδώ θα φανεί ποιος θέλει να βρεθεί λύση και ποιος όχι», σχολία-

σαν αργότερα τις εξελίξεις κύκλοι του Μεγάρου Μαξίμου.

ΤΡΑΠΕΖΕΣ: Σφικτή, αλλά ζωτικής σημασί-

ας ούτως ώστε να αντεπεξέλθουν οι ελλη-

νικές τράπεζες στις καθημερινές υποχρε-

ώσεις τους, τουλάχιστον για τις επόμενες 

ημέρες, χαρακτηρίζεται η απόφαση της Ευ-

ρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας να ανοίξει 

κατά επιπλέον 3 δισ. ευρώ τη ρευστότητα 

ανεβάζοντας το ανώτατο όριο του Έκτακτου 

Μηχανισμού Παροχής Ρευστότητας (ELA) 

στα 68,5 από 65,5 δισ. ευρώ. Η επόμενη ε-

πανεξέταση του ELA αναμένεται, σύμφωνα 

με πληροφορίες, να γίνει στη συνεδρίαση 

της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας στις 

4 Μαρτίου. Δεν αποκλείεται βέβαια να 

ακολουθήσει την «πεπΑτημένη» της εβδο-

μαδιαίας επανεξέτασης. Βαρόμετρο για 

τις επόμενες αποφάσεις της Ευρωπαϊκής 

Κεντρικής Τράπεζας αποτελεί, χωρίς καμία 

αμφισβήτηση, το τι μέλλει γενέσθαι όσον 

αφορά τη διαπραγμάτευση μεταξύ της 

Αθήνας και των πιστωτών. Εάν η πρόταση 

της ελληνικής κυβέρνησης τύχει θετικής 

ανταπόκρισης από το EuroWorking Group, 

τότε θα απομείνει η τυπική έγκριση της 

αρχικής συμφωνίας από το Εurogroup. Στο 

σενάριο αυτό, το οποίο φαίνεται να κερδίζει 

έδαφος τις τελευταίες ώρες, δεν θα χρει-

αστεί η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα να 

επανεξετάσει, όπως εξηγούν στο Εuro2day.

gr τραπεζικές πηγές, τον ELA και πιθανόν 

να προχωρήσει σε ανάκληση της απόφα-

σης να μην δέχεται ελληνικά ομόλογα και 

τίτλους. Σύμφωνα με τις ίδιες πηγές έτσι 

ερμηνεύεται και το μικρό ποσό των 3 δισ. 

ευρώ, καθώς από χθες 19/2 το μεσημέρι οι 

Βρυξέλλες, αλλά και η Φραγκφούρτη είχαν 

γνώση της συμβιβαστικής πρότασης που 

κατέθεσε η Αθήνα. Σε ό,τι αφορά τον έκτα-

κτο μηχανισμό ρευστότητας της Τράπεζας 

της Ελλάδος σημειώνεται ότι οι ελληνικές 

τράπεζες έχουν αντλήσει έως σήμερα 

ρευστότητα ύψους 14 δισ. ευρώ συν τα 50 

δισ. ευρώ που ανταποκρίνονται σε ενέχυρα 

και ομόλογα, τα οποία μεταφέρθηκαν στον 

ELA την 11η Φεβρουαρίου όταν η ΕΚΤ α-

ποφάσισε να μη δέχεται ελληνικά ομόλογα 

και ενέχυρα από τις ελληνικές τράπεζες. 

Αξίζει να αναφερθεί ότι η ανάγκη άντλησης 

ρευστότητας από τα πιστωτικά ιδρύματα της 

χώρας προέκυψε έντονα τους τελευταίους 

δύο μήνες εξαιτίας της σημαντικής εκροής 

καταθέσεων, η οποία τα τελευταία 24ωρα 

έχει πάρει μεγάλες διαστάσεις.

Για πολλοστή συνεδρίαση χθες επιβε-

βαιώθηκε ότι η συντριπτική πλειονότητα 

των χαρτοφυλακίων που παραμένουν 

ενεργά στο Χρηματιστήριο δεν είναι 

πλέον «παίκτες» με ορίζοντα τη βραχυ-

πρόθεσμη πίστωση (Τ+2), αλλά με ορί-

ζοντα λίγων ωρών και δεν έχουν τον πα-

ραμικρό ενδοιασμό είτε να κυνηγήσουν 

τις τιμές σε υψηλότερα επίπεδα είτε να 

πετάξουν τα χαρτιά από τα παράθυρα. 

Απόλυτα ενδεικτική η ατάκα παλαιού 

επαγγελματία του χώρου που περιορί-

στηκε να επισημάνει ότι «η αγορά δεν 

χρειάζεται τεχνική ή χρηματιστηριακή 

ανάλυση, αλλά ψυχιατρική παρακολού-

θηση»! Χθες όλα κινήθηκαν, απολύτως 

εύλογα, με βάση την ειδησεογραφία 

που αφορούσε την υποβολή του ελλη-

νικού αιτήματος για εξάμηνη παράταση 

της δανειακής σύμβασης, τις αντιδρά-

σεις από Βρυξέλλες και Βερολίνο, αλλά 

και τις εκατέρωθεν βολές. Αξίζει να 

σημειωθεί ότι μέσα σε μόλις 12 λεπτά, 

μετά τις αρνητικές δηλώσεις Σόιμπλε, ο 

Γενικός Δείκτης από το ημερήσιο υψηλό 

των 883,87 μονάδων (+4,29%), καταβα-

ραθρώθηκε στο ενδοσυνεδριακό χαμη-

λό των 835,48 μονάδων (-1,42%)!
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Δείκτης Τιμή Μεταβολή

Γενικός Δείκτης 852,10 1,06%

FTSE 252,24 1,33%

FTSEM 880,23 1,87%

Δείκτης Τραπεζών 756,13 5,37%

Μετοχές με άνοδο 80

Μετοχές με πτώση 41

Μετοχές αμετάβλητες 12

*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)

233.547.783

Όγκος συναλλαγών (μετοχές)

320.766.740


